

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE		
3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova		
Autor práce:	Bc. Rebecca Klímová	
Vedoucí práce:	PhDr. Marie Zvoníčková	
Název práce:	Zvládání zátěže na COVID JIP z pohledu studentů zařazených do pracovních týmů	
Autor posudku:	PhDr. Marie Zvoníčková	
<i>Vedoucí práce</i>		
V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce		Body
		0-4
1	Hodnocení volby tématu (relevance k oboru), originalita	
	Téma práce je v českých podmínkách originální a velmi úzce se vztahuje k oboru. Diplomantka zpracovala zkušenosti studentek NIP 1 z doby jejich působení v ošetrovatelských týmech na covidových JIP ve FNKV. Jedná se o ojedinělou zkušenost srovnatelnou snad jen s povoláním studentek posledního ročníku České ošetrovatelské školy, které dobrovolně na konci 2. světové války odjely ošetřovat nemocné tyfem do Terezína.	4
2	Hodnocení formulace cílů práce, jejich naplnění	
	Cílem diplomové práce bylo zjistit, jak studentky prožívaly své působení na covidových JIP, s čím se potýkaly a co se naučily. Od 3. výukového týdne 1. ročníku se jejich veškerá výuka přesunula na JIP vyčleněné pro pacienty s nejtěžším průběhem onemocnění způsobeným covidem. Do konce zimního semestru fungovaly jako sestry a studentky současně. Cílem práce bylo zjistit, jak se s těmito dvěma závazky studentky vyrovnaly a jak na tuto dobu vzpomínají. Diplomantce se podařilo tematicky uchopit a v diskuzi výsledky velmi pěkně popsat.	4
3	Hodnocení metodologie práce, zpracování a interpretace výsledků	
	Diplomantka pro empirickou část práce zvolila kvalitativní výzkumnou metodologii. Data získala ze dvou focus group, kterých se účastnilo 8 studentek NIP 1 – čerstvých absolventek bakalářského studia všeobecná sestra, které byly povolány do práce na covidových JIP bez předcházejících pracovních zkušeností z práce na JIP. Společná zkušenost a vzájemná důvěra v obou skupinách umožnila získání unikátních výpovědí o jejich jedinečné zkušenosti z „válečné medicíny“, jak se studentky vyjadřují. V tematické analýze pak diplomantka uvádí 4 kategorie - osobní vývoj, okolnosti, emoce a oddělení H4 v souvislostech. Je si vědoma určitých metodologických nedostatků, a já s ní souhlasím. Současně však může mít oprávněně dobrý pocit z toho, že se jí podařilo zachytit zkušenosti a prožitky, dokud byly ještě živé a nenarušené necovidovým režimem. Jejich definitivní zpracování možná teprve přijde.	3
4	Hodnocení práce se zdroji, citování a formální stránky práce	
	Diplomantka se v teoretické části zabývala problematikou zátěže a stresu ve zdravotnictví se speciální pozorností věnovanou sestrám, PTSD a charakteristice práce na JIP, včetně péče o pacienty v terminálním stavu. Tato část je zpracovaná především z klasických českých monografií, doplněna 4 zahraničními články. Jedná se nicméně o dobré východisko pro empirickou část práce. V seznamu literatury se objevují drobné citační nepřesnosti u anglických článků. Počet stran lehce pod limitem. Kontrola podobnosti u závěrečných prací ukázala shodu 12 %, kontrola Turnitinem shodu 6 %, především u formální části práce.	2

5	Hodnocení přínosu pro praxi	
	Přínos diplomové práce pro vzdělávání NIP a pro praxi v intenzivní péči je značný. Ukazuje morální a profesionální obraz studentek NIP, které v době krizové situace nedostatku sester pro Covid JIP ve FNKV nastoupily a staly se členkami specializovaných ošetrovatelských týmů – zpočátku nejistými, později plnohodnotnými. Samy sebe poslaly do izolace, aby neohrozily svoje blízké. Podporu si poskytovaly vzájemně, nikdo jiný by tomu stejně nerozuměl. Tento „covidový“ ročník je naprosto unikátní. Děkuji Rebecce, že jejich jedinečnou zkušenost zachytila.	4
		Body celkem
		17
	Poznámky, doplňky posuzovatele:	
	Otázky k obhajobě:	Pokud by se situace opakovala, co byste očekávala od vedení nemocnice a kliniky? Jak by měla vypadat organizace práce, podpora, studium, atd.?
	Hodnocení celkem: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.	
	Návrh klasifikace práce: výborně	
	Datum:	2.6.2022
	Podpis:	Marie Zvoníčková

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

Poznámka

BODY

KLASIFIKACE

17 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
13 až 16	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
9 až 12	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
8 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>